

Εξορμήσεις σε επισιτιστικά καταστήματα του κέντρου

Ο «Ριζοσπάστης» βρέθηκε σε μία από τις περιόδους του Συνδικάτου Επισιτισμού - Τουρισμού

Με καθημερινές εξορμήσεις σε ξενοδοχεία, καφέ και εστιατόρια μεταφέρει στους εργαζόμενους του κλάδου το απεργιακό κάλεσμα για τις 12 Νοέμβρη το **Συνδικάτο Επισιτισμού - Τουρισμού - Ξενοδοχείων Αττικής**. Οσον αφορά το χώρο του Επισιτισμού, το πρόγραμμα εξορμήσεων και περιοδίων εστιάζει σε περιοχές όπου συγκεντρώνεται μεγάλος αριθμός τέτοιων καταστημάτων, όπως για παράδειγμα στο Μοναστηράκι, το Θησείο, το Γκάζι, το Κολωνάκι, το κέντρο της Αθήνας.

Το Συνδικάτο δίνει, επίσης, βάρος στα καταστήματα των μεγάλων αλυσίδων καφέ και εστίασης. Ο «Ριζοσπάστης» βρέθηκε στην εξόρμηση στα επισιτιστικά καταστήματα στο Μοναστηράκι και παρακολούθησε τη συζήτηση με τους εργαζόμενους σε αυτά, μια μέρα πριν τη Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου.

Μιλώντας οι δυνάμεις του Συνδικάτου με τους νέους σε ηλικία εργαζόμενους στον Επισιτισμό, φάνηκε πως γνωρίζουν καλά ότι για πολλούς από αυτούς ακόμα και ο όρος

Κοινωνική Ασφάλιση είναι άγνωστος. «Εγώ δεν έχω τίποτα για να μου το πάρουν με τα νέα μέτρα», λέει χαρακτηριστικά ένας εργαζόμενος, σφού, όπως εξηγεί, δουλεύει πάνω από δέκα χρόνια χωρίς Ασφάλιση.

Το σχόλιο γίνεται αφορμή για ν' ανοίξει η συζήτηση γύρω από το τι σημαίνει Κοινωνική Ασφάλιση και γιατί οι εργαζόμενοι δεν πρέπει να συμβιβαστούν με τις άθλιες συνθήκες δουλειάς. Δεν πρόκειται μόνο για τη σύνταξη, αλλά και για το επίδομα όταν ο εργοδότης τούς πετάξει στην ανεργία, για το γιατρό, το φάρμακο, τη φυσιοθεραπεία που θα χρειαστούν. Οι αναφορές στα μυοσκελετικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι του κλάδου, κάνει και τους πιο νέους σε ηλικία να κουνούν με νόημα το κεφάλι.

Τα μέλη του Συνδικάτου καλούν σε συμμετοχή στην απεργία στις 12 Νοέμβρη και ταυτόχρονα να διεκδικήσουν οι εργαζόμενοι στον Επισιτισμό την υπογραφή κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης. Δε λείπουν και αυτοί που βλέπουν την ανάγκη για οργάνωση, απογοητεύονται όμως μπροστά στις δυσκολίες που υπάρχουν. «Στα ξενοδοχεία είναι πιο οργανωμένοι», σχολιάζουν ορισμένοι που γνωρίζουν τη δράση του Συνδικάτου, από κοινού με τα επιχειρησιακά σωματεία στα ξενοδοχεία.

Με δεδομένη την απουσία επιχειρησιακών σωματείων στον Επισιτισμό, τα μέλη του Συνδικάτου προτρέπουν τους εργαζόμενους να οργανωθούν δημιουργώντας Επιτροπές Αγώνα και μεταφέρουν την πείρα από χώρους όπου υπήρξε συσπείρωση και κινητοποίηση για τη διεκδίκηση δεδουλευμένων και άλλα προβλήματα.